

# 5 октября - День учителя

# БОРЬБА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

16+

Сеченовский округ Нижегородской области

Издается с 20 ноября 1931 года

ПЯТНИЦА

4

ОКТАБРЯ

2024 года

№ 40 (11467)

<https://borba-sech.ru/news>



**Уважаемые учителя и все работники сферы образования! От всего сердца поздравляем вас с праздником!**

Учитель – это больше чем профессия. Педагогика - не просто сфера деятельности, а призвание, которое ведет человека по жизненному пути и не дает свернуть с него, несмотря на самые разные вызовы. Веками формировались основы науки о воспитании человеческой личности, при этом сфера педагогики не стоит на месте, трансформируясь и адаптируясь к современным реалиям. Учитель сам постоянно учится и развивается, показывая пример своим ученикам, что заслуживает самого глубокого уважения.

В этот день мы вспоминаем свои школьные годы и своих любимых учителей. Давайте скажем спасибо тем, кто вкладывал и вкладывает силы и душу в своих учеников! С праздником! Здоровья вам и вашим близким!

**Г.С. НИКИТИН**, губернатор Нижегородской области  
**Е.Г. НАБОРНОВ**, глава МСУ Сеченовского муниципального округа, секретарь МО ВПП «Единая Россия»  
**А.Ф. ЛЕСУН**, депутат ГД РФ  
**Е.Б. ЛЮЛИН**, председатель Законодательного Собрания Нижегородской области  
**Г.А. ДОМАШЕНКОВ**, председатель Совета депутатов Сеченовского муниципального округа  
**В.А. АНТИПОВ**, **В.Б. АКСИНИН**, депутаты ЗСНО

**Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда! От всей души поздравляем вас с праздником!**

В этот день все мы вспоминаем любимых наставников, всех тех, кто изо дня в день кропотливым трудом совершал и совершает настоящее чудо – превращает робкого и пытливого первоклассника в зрелую личность, в гражданина и патриота своей страны. Любовь к делу и любовь к детям - основа этой замечательной, тяжелой, но крайне благодарной профессии.

Примите слова искренней признательности за верность и любовь к профессии! Пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в ваших сердцах, не гаснет огонь искренней преданности своему делу! Желаем благополучия, крепкого здоровья, удачи, успехов во всех начинаниях!

**Е.И. МУРЗАКЕВА**, начальник Управления образования,  
**Н.Е. СТАРОСТИНА**, председатель территориальной профсоюзной организации работников образования



**1 октября** стартовала традиционная Декада пожилых людей. Открыл ее праздничный концерт в Сеченовском ДК, впереди масса интересных встреч и мероприятий. Не забудьте о своих ветеранах, дарите людям серебряного возраста свою любовь и внимание.

В «Деловом вестнике» № 10, вышедшем сегодня, опубликованы Решения Совета депутатов Сеченовского муниципального округа №32,34,35,36,37,38 от 27.09.2024 г.

## ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА – САМАЯ ГЛАВНАЯ

Фото А.СТОЛЯРОВОЙ

Как часто педагогическая деятельность многих учителей начиналась с вожатской работы. Пионерским вожакom довелось побывать и М.И. Есиной из Болтинки. Семнадцатилетняя девчонка из Богатилковки с типичной фамилией Варнашова приехала в Болтинку в 1963 году. Чтобы впоследствии стать законной жительницей этого села и на протяжении более четырех десятилетий учить и воспитывать здешних ребят.

Сколько же их было, учеников? По-настоящему, что много. Очень много: одиннадцать выпусков! От самых первых, 1959 года рождения, до последнего в ее педагогической карьере класса – ребят, рожденных тридцать три года спустя.

Вот они-то, самые первые, в эти октябрьские, учительские, дни преподносят свое первой учительнице сюрприз – встречу одноклассников. Мария Ивановна – самый почетный и долгожданный гость. Как много доброго хо-

чется ей сказать (в сотый, тысячный раз), поблагодарить за неоценимый труд по воспитанию и обучению, еще раз заглянуть в ее добрые пронзительные глаза, благодарно обнять...

(Продолжение на 8 стр.)

## НАСТОЯЩАЯ МУЖСКАЯ РАБОТА

КОНТРАКТ НА 1 ГОД И БОЛЕЕ



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

8 800 10 17 017

ПОБЕДИТЕЛЕМ БУДЕШЬ ТЫ!



1 205 000 РУБ.  
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
ВЫПЛАТА

ОТ 210 000 РУБ.  
ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ  
ЗАРПЛАТА

ОТ 3 700 000 РУБ.  
ГОДОВОЕ ДЕНЕЖНОЕ  
ДОВОЛЬСТВИЕ

**СОЦСЕТИ - ЯВЛЕНИЕ ПРОХОДЯЩЕЕ, А ГАЗЕТА - НАШЕ ПРОШЛОЕ, БУДУЩЕЕ И НАСТОЯЩЕЕ!**

НАШ САЙТ: <https://borba-sech.ru/news>

МЫ В СОЦСЕТЯХ:

[vk.com/g.borba](https://vk.com/g.borba)

[ok.ru/gazeta.borba](https://ok.ru/gazeta.borba)



### На финишной прямой

С начала уборочной кампании нижегородские аграрии собрали 1,5 миллиона тонн зерна. На сегодняшний день убрано 98 процентов площадей, засеянных зерновыми.

По словам министра сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Н. Денисова, растениеводческие сельхозпредприятия могут быть довольны своими результатами. Теперь им предстоит обработать зерно и высушить перед отправкой на хранение.

По данным регионального Минсельхоза на 24 сентября, наибольший объем зерна получен в муниципальных округах южной зоны: Сеченовском – 101,5 тысячи тонн, Краснооктябрьском – 90,5 тысячи тонн, Починковском – 85,2 тысячи тонн, Сергачском – 82,6 тысячи тонн. В центральной зоне отличились следующие округа: Арзамасский – 70,6 тысячи тонн, Княгининский – 62,5 тысячи тонн, Перевозский – 52,1 тысячи тонн, Вадский – 51,3 тысячи тонн, Дальнеконстантиновский – 46,2 тысячи тонн. В северной зоне наилучшие показатели в Городецком округе – 26,4 тысячи тонн, Ковернинском – 15,1 тысячи тонн, Шарангском – 11,9 тысячи тонн, Уренском – 11,1 тысячи тонн.

Н. Денисов также отметил, что план по уборке картофеля выполнен на 60% - уже собрано 200 тысяч тонн. Овощи убраны с 45% площадей, заготовлено 15 тысяч тонн капусты, моркови, свеклы, кабачков, тыкв. Убрана треть площадей сахарной свеклы - всего 145 тысяч тонн клубней. Также ведется уборка рапса, льна и сои.

### Вместе против экстремизма

В Нижнем Новгороде состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Абсолютный терроризм: миграционный аспект национальной безопасности». Ученые, представители органов власти, практики в сфере безопасности обсудили, как можно противодействовать распространению идеологии терроризма и экстремизма.

Организатором научно-практической конференции выступило Правительство Нижегородской области совместно с Домом народного единства. Участие в ней приняли более 300 экспертов из разных регионов России. С учетом новых реалий в повестку конференции были вынесены вопросы национальной безопасности.

«Мы видим усиление процессов незаконной миграции, что влияет на развитие государств, их внутреннюю и внешнюю политику, на изменение социокультурных, экономических условий, на процессы сохранения национальной безопасности, особенно в условиях проведения спецоперации. Только все вместе – во взаимодействии власти, силовых структур, правоохранителей, научного экспертного сообщества – мы можем определить слабые места в системе антиэкстремистских и антитеррористических мер и предложить алгоритмы решения существующих проблем», – сказал на открытии конференции заместитель губернатора Нижегородской области А. Гнеушев.

# БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Для Нижегородской области здравоохранение традиционно является одним из ключевых вопросов. Ремонт и строительство новых больниц, оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, подготовка компетентных кадров – за последние годы в каждом из этих направлений проделана огромная работа. Особенно пристальное внимание уделяется вопросам медицины в сельской местности.

### ПРИТОК НОВЫХ КАДРОВ

Одним из важных этапов работы стала реализация программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер», действующих в Нижегородской области. Только в 2024 году ее участниками стали уже почти сто медиков. Все они переехали в сельскую местность и заключили договоры о работе в государственных медицинских учреждениях сроком на пять лет.

- Среди участников этих программ – 57 врачей и 40 фельдшеров, - рассказали в региональном Министерстве здравоохранения. - В качестве меры поддержки для них предусмотрены единовременные компенсационные выплаты.

В частности, специалисты с высшим медицинским образованием могут получить от 1 млн до 1,5 млн рублей, а специалисты со средним медицинским образованием - от 500 тысяч до 750 тысяч рублей.

### МЕДОСМОТР - С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ!

Еще одним важным проектом для развития сельской медицины стали «Поезда здоровья». Проект реализуется в регионе с 2018 года по инициативе губернатора Нижегородской области Г.Никитина. Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» для «Поездов здоровья» были закуплены специализированные диагностиче-

ские модули. В них можно выполнять такие исследования, как флюорография, маммография и электрокардиография, проводить УЗИ-диагностику, анализировать различный биологический материал. Все это дает свои результаты. Только в этом году «Поезда здоровья» совершили уже 270 выездов в самые отдаленные уголки Нижегородской области. За это время медики приняли пациентов уже более чем в 620 населенных пунктах. Благодаря этому помощь специалистов смогли получить свыше 35,6 тысячи человек.

- Основной результат работы наших бригад – это повышение доступности оказания медицинской помощи для жителей сельской местности, - считает главный врач Нижегородской областной клинической больницы имени Н.А. Семашко С. Богданов. - Совершая регулярные выезды, мы оказываем поддержку врачам первичного



звена здравоохранения в их нелегком труде: после «Поездов здоровья» пациенты приходят в медучреждения по месту жительства с направлениями на дополнительные обследования и первичными рекомендациями по тактике лечения выявленных заболеваний. Важно, что, помимо профилактической работы и консультационной помощи, мы вызываем тех, кому требуется специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь в крупных региональных клиниках. Такие пациенты получают необходимые направления на госпитализацию.

На данный момент промежуточный итог работы пяти мобильно-диагностических комплексов – это почти 61,6 тысячи консультаций узких специалистов и около 140 тысяч различных медицинских исследований для жителей региона.

### КСТАТИ

Национальный проект «Здравоохранение» реализуется в соответствии с указом президента России Владимира Путина. Он включает в себя девять федеральных проектов: «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами», «Развитие сети национальных медицинских исследовательских центров и внедрение инновационных медицинских технологий», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Развитие экспорта медицинских услуг» и «Модернизация первичного звена здравоохранения».

Страницу подготовила А.СТОЛЯРОВА,

фото предоставлено Министерством здравоохранения Нижегородской области

### ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ

Позволяет человеку за 15 лет сформировать денежную подушку безопасности, накопить на крупную покупку или получить дополнительный доход к пенсии

Денги, накопленные по Программе, можно начать использовать через 15 лет или по достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин

### ПРЕИМУЩЕСТВА ПРОГРАММЫ

- Софинансирование государства до 36 тысяч рублей в год, всего 108 тысяч за 3 года
- Налоговый вычет — до 52 (60) тысяч рублей в год (13% или 15%)
- Гарантии на 2,8 млн рублей
- Наследование на этапе накопления — 100% средств на счете
- В особых жизненных ситуациях — возможность получить до 100% накоплений на дорогостоящее лечение или при потере кормильца

**СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!**

**СБОР СРЕДСТВ ДЛЯ ВОИНОВ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

[дом-единства.рф](http://дом-единства.рф)

---

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**8 (831) 233-33-40**

СБОР СРЕДСТВ И КООРДИНАЦИЮ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ДОМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ Нижегородской области

## ВАМ РЕШАТЬ!

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРОЕКТ ИНИЦИАТИВНОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ

**С 11 СЕНТЯБРЯ ПО 15 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА ПОДАЙТЕ ЗАЯВКУ НА УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ!**

**1,2**

**МЛРД РУБЛЕЙ**

**РАСПРЕДЕЛЯЮТ ЖИТЕЛИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!**

- ПРЕДЛАГАЙТЕ
- ОБСУЖДАЙТЕ
- УЧАСТВУЙТЕ

**GOLOSZA.RU**



МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

## Удостоверение единого образца

ДЕМОГРАФИЯ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

В Нижегородской области началась выдача удостоверений единого образца многодетным семьям. Работа организована в рамках Указа губернатора Нижегородской области Г.Никитина о мерах социальной поддержки многодетных семей в регионе.



Первые удостоверения вручены семье Е.Н. и С.Н.Александровых

Согласно документу многодетным семьям, проживающим или пребывающим в Нижегородской области, устанавливается бессрочный статус многодетной семьи. Удостоверение единого образца подтверждает статус многодетной семьи в Российской Федерации. Удостоверения выдаются обоим родителям, находящимся в официальном браке.

Как напомнили в министерстве социальной политики области, удостоверения получают:

– семьи, воспитывающие троих

и более детей в возрасте до 18 лет; – семьи, имеющие троих и более детей в возрасте до 23 лет, находящихся на иждивении родителей и обучающихся по очной форме в школах, вузах или учреждениях среднего профессионального образования;

– семьи, имеющие троих и более детей в возрасте до 23 лет, имеющих первую или вторую группу инвалидности со второй или третьей степенью ограничения способности к трудовой деятельности.

Бессрочный статус для всех многодетных семей страны был установлен президентом России В.Путиным в январе 2024 года. Для обладателей статуса установлено приоритетное право на предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, реализацию мер по стимулированию занятости многодетных родителей, бесплатное посещение музеев и парков культуры, а для многодетных матерей – право на досрочное назначение страховой пенсии. С подробным перечнем условий и категорий семей, имеющих право на получение удостоверения, а также перечнем необходимых документов можно ознакомиться на сайте министерства социальной политики региона по ссылке: <https://minsocium.ru/?template=minsocium-nobl>.

В Сеченовском округе удостоверения выдаются Управлением социальной защиты населения по адресу: с.Сеченово, пл.Советская, д.2, каб.8. Телефон для справок: **8 83193 5-27-23**.

Л. СТОЛЯРОВА, фото автора

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

### В целях повышения качества жизни

Утверждён региональный перечень технических средств реабилитации для инвалидов. Региональный перечень дополняет существующий в настоящее время Федеральный перечень технических средств реабилитации, которые предоставляет Фонд пенсионного и социального страхования РФ.

Перечень призван обеспечить дополнительные гарантии инвалидам в проведении реабилитационных мероприятий, а также повышение качества жизни с помощью устройств, содержащих технические решения, в том числе специальные, используемые для компенсации или устранения стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.

Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется по месту жительства инвалида на основании индивидуальной программы реабилитации за счет средств областного бюджета по выбору гражданина, имеющего право на дополнительную меру социальной поддержки. Гражданин может выбрать предоставление соответствующего технического средства реабилитации в натуральной форме или в виде выплаты на электронный сертификат через Государственную информационную систему электронных сертификатов, который после может использовать для самостоятельного приобретения технического средства.

По мере поступления средства реабилитации в Центры и в соответствии со списком учета Центр в устной форме извещает инвалида о необходимости его получения. В том случае, если инвалид в течение тридцати календарных дней после извещения не обратился в Центр, данное средство реабилитации передается инвалиду, следующему далее по списку учета.

Предоставление инвалиду средства реабилитации с использованием электронного сертификата

“ Для постановки на учет для обеспечения ТСР инвалид либо законный представитель подает в Центр заявление и предоставляет следующие документы: паспорт, справку о составе семьи, страховое пенсионное свидетельство, копию ИПР/ИПРА (индивидуальная программа реабилитации/абилитации). Для получения средства реабилитации необходимы следующие документы: паспорт гражданина РФ или иной документ, копия действующей ИПР/ИПРА.

та осуществляется при наличии у инвалида права на данное средство реабилитации. Электронный сертификат предоставляется на действующую банковскую карту платежной системы «МИР». Для получения электронного сертификата инвалид либо законный представитель в заявлении на предоставление дополнительной меры социальной поддержки должен указать номер и банковские реквизиты карты «МИР», к которой будет прикреплен электронный сертификат. Предоставляется он сроком на один календарный год.

Получатель электронного сертификата имеет право приобретать средства реабилитации с использованием электронного сертификата в магазинах-партнерах, обеспечивающих прием электронных сертификатов, в том числе в интернет-магазинах. В случае, если стоимость средства реабилитации, приобретаемого с использованием электронного сертификата, превышает предел финансового обеспечения электронного сертификата, получатель электронного сертификата за счет собственных средств вправе осуществить доплату до фактической стоимости технического средства реабилитации.

Управление социальной защиты населения Сеченовского округа



### Болтинский территориальный отдел

В сентябре обучающиеся Сеченовского агротехнического техникума по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» посетили одно из передовых хозяйств Сеченовского округа ИП Глава КФХ «Домашенков А.Г.» Во время ознакомительной экскурсии, которую провел главный агроном хозяйства, студентам показали весь парк сельскохозяйственной техники предприятия. Интересно было увидеть и нововведение - дрон, используемый для обработки полей. Посетили и завод по изготовлению масел.

### Верхнеталызинский территориальный отдел

В Международный день пожилых людей ребята волонтерского отряда «Открытые сердца» Верхне-Талызинской школы совместно с советником директора по воспитанию Н. Спичковой организовали акцию для людей старшего поколения «С добром и уважением!». Ребята вручили взрослым открытки и цветы, пожелав им всех земных благ. Также в дружелюбной атмосфере побеседовали с ними. Все получили массу положительных эмоций.

### Кочетовский территориальный отдел

Активные жители с. Кочетовка, ощутив приближение холода, решили не откладывать дело в долгий ящик и начали борьбу с бурьяном, который стремительно распространялся по территории кладбища, на захоронениях. Они обошли каждую могилу и, конечно, не забыли и о бесхозных участках, которые не обрабатывались. Препарат, выбранный для обработки сорняков, уничтожит не только верхушки, но и корни вредных растений, особенно клена. Порядок на кладбище всегда в поле зрения кочетовцев.

### Мурзицкий территориальный отдел

Перед наступлением зимы привести в порядок территорию населённого пункта просто необходимо. Убрать мусор и завядшие цветы, подрезать кустарник... Этим и занимаются сотрудники Мурзицкого территориального отдела. Пока что субботник проведён в Мурзицах в зоне для отдыха - на берегу Суры. Территория там достаточно большая, поэтому сил пришлось приложить немало. Но субботники будут продолжены. Ещё предстоит обратиться возле объектов соцкультбыта, памятников-obelisks.

### Сеченовский территориальный отдел

Песня, созданная народом, это бесценное наше богатство. 26 сентября ПКУ провели мероприятие в с. Красное на тему «С песней по жизни». Звучали песни, стихи в исполнении И. Платоновой, Н.Мартыновой, А. Митина, А. Клокова и В.Сорокина.

### «ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ»

1 октября 2024 года проведено заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Сеченовском муниципальном округе Нижегородской области.

На комиссии рассмотрены вопросы об исполнении плана противодействия коррупции за 3 квартал 2024 года в Администрации Сеченовского муниципального округа и подведомственных муниципальных учреждений.

В 3 квартале 2024 года заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводилось, оснований не имелось.

Обращений и заявлений от граждан и организаций по вопросам коррупции в 3 квартале не поступало.

«Телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции в Администрации Сеченовского муниципального округа Нижегородской области 8831 93 52419

Обращения принимаются в рабочие дни с 9.00 до 16.00

“ Прием документов на обеспечение техническими средствами реабилитации, постановку инвалидов на учет и выдачу средства реабилитации осуществляет Комплексный центр социального обслуживания населения Сеченовского округа по адресу: с. Сеченово, ул. Советская, д. 3. Справочный телефон: 8(831 93) 5-17-74.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 09.00 Телеканал Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами) 09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.00 Настроение 08.20 Анекдот-клуб Нехуморные люди 08.55 т/с «Чисто московские убийства» 12+

НТВ

04.45 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

СПАС

05.00, 12.00, 00.05 День Патриарха 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ЗВЕЗДА

05.15 т/с «СМЕРЬ» Легенда для предателя» 16+

ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами) 09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.00 Настроение 08.15 Доктор И... 16+ 08.40 т/с «Чисто московские убийства» 12+

НТВ

04.50 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

СПАС

05.00, 12.00, 00.05 День Патриарха 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ЗВЕЗДА

05.15 т/с «СМЕРЬ» Легенда для предателя» 16+

СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами) 09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.00 Настроение 08.15 Доктор И... 16+ 08.40 т/с «Чисто московские убийства» 12+

НТВ

04.50 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

СПАС

05.00, 12.00, 00.05 День Патриарха 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних 16+

ЗВЕЗДА

05.15 т/с «СМЕРЬ» Легенда для предателя» 16+

ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами) 09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.00 Настроение 08.15 Доктор И... 16+ 08.40 т/с «Чисто московские убийства» 12+

НТВ

04.50 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

СПАС

05.00, 12.00, 00.05 День Патриарха 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних 16+

ЗВЕЗДА

05.15 т/с «СМЕРЬ» Легенда для предателя» 16+

ПЯТНИЦА, 11 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами) 09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.00 Настроение 08.15, 11.55 х/ф «Тайны города М. Рассвет наступит незаметно» 16+

НТВ

04.50 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+

СПАС

05.00, 12.05 День Патриарха 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+

ЗВЕЗДА

06.20 т/с «Нулвая мировая» 16+

СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 06.00 Телеканал Доброе утро. Суббота 09.00 Улицы и умники 12+

ЗВЕЗДА

07.55 Морской бой 6+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

06.40 Православная энциклопедия 6+

НТВ

04.50 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 т/с «Московские тайны. Опасный переплет» 16+

ЗВЕЗДА

07.05 м/ф «Ожидание полковника Шапугина» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ 06.00 Новости 06.10, 00.10 ПОДКАСТЛАБ 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести 09.30 Местное время

ТВЦ

07.25 т/с «Стрекоза над омутом» 16+

НТВ

04.45 т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 т/с «Московские тайны. Опасный переплет» 16+

ЗВЕЗДА

07.05 м/ф «Ожидание полковника Шапугина» 12+

ЗВЕЗДА

07.05 м/ф «Ожидание полковника Шапугина» 12+

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 7 по 13 ОКТЯБРЯ

ОВЕН 21.03 - 20.04 Любви и теплоты Овнов хватит на всех. Однако вам не стоит забывать и о себе.

ТЕЛЕЦ 21.04 - 21.05 В работе Тельцы не раз будут проявлять гибкость. Препятствий на вашем пути встретится гораздо меньше.

БЛИЗНЕЦЫ 22.05 - 21.06 Близнецы смогут проявить себя в перспективном деле. В любовных отношениях вам стоит опираться на доверие и взаимопонимание.

РАК 22.06 - 22.07 Раков на работе могут попытаться застаивать жерновом личным временем. Если это случится, стоит задуматься, как в следующий раз дать отпор.

ЛЕВ 24.07 - 23.08 Львам станет проще наслаждаться своей жизнью и принимать свои недостатки. Постарайтесь не терять возможности попробовать что-то новое.

ДЕВА 24.08 - 23.09 Девам придется осознать, что не все новое лучше. Постарайтесь больше времени проводить с людьми, которым доверяете.

ВЕСЫ 24.09 - 23.10 Весам не стоит обижаться на людей, дружба с которыми много раз проходила проверку на прочность. Но вам придется приложить усилия, чтобы сохранить взаимовыгодные отношения.

СКОРПИОН 24.10 - 22.11 Скорпионам нужно больше сил выделить работе, но при этом не игнорировать свои чувства и потребности. Постарайтесь выслушать полезные советы со стороны старших коллег и родственников, но помните, что вы не обязаны им следовать. Не лучшее время для лишних денежных трат.

СТРЕЛЕЦ 23.11 - 21.12 Стрельцам можно смело думать о своих невоплощенных желаниях. Если хотите рискнуть изменить что-то в жизни, то начинайте прямо сейчас. Хорошее время, чтобы занять себя новыми хобби и интересным увлечением.

КОЗЕРОГ 22.12 - 20.01 Стоит обратить внимание на свои нерешенные проблемы и страхи. Постарайтесь разобраться со своими фобиями. Сосредоточьтесь на работе и своих перспективах, сейчас не лучшее время начинать сомнительные отношения.

ВОДОЛЕЙ 21.01 - 19.02 У вас появится возможность всевозвездно влиять на решения друзей людей, но не стоит этим злоупотреблять. Хорошее время, чтобы копилить сбережения для своей мечты. В отношении сейчас лучше не торопиться, чтобы не навредить себе. Вам стоит более внимательно прислушиваться к тому, что говорит вам голос сердца.

РЫБЫ 20.02 - 20.03 Не будьте слишком строги к себе и к окружающим. Смело предлагайте новые идеи и помогайте, если вас об этом просят, это может помочь вашей будущей карьере. На работе постарайтесь быть более открытыми с коллегами. Если вы занимаетесь каким-либо видом спорта, нужно серьезно отнестись к своей безопасности.

Директор рыбного завода даже в метро не может отбиться от чаек.

Телепрограмма предоставлена ОАО «Сервис-ТВ». В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам. Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## «Победа будет за теми, кто прав, а значит - за Россией!»

Нижегородский участник СВО с позывным «Заяц» сейчас находится в отпуске, проходит реабилитацию. На специальную военную операцию он отправился вместе с бывшим сослуживцем. Оставил пост руководителя в крупной мебельной организации и уехал «за ленточку».

«После звонка товарища, с которым проходил срочную службу, я понял, что не смогу быть в стороне. Оставил работу, она подождет. Основная мотивация для меня – помочь нашему государству сохранить исторические границы», - рассказал нижегородец.

Напомним, государство оказывает защитникам Родины достойную материальную поддержку и помогает их семьям. Так, по Указу Президента РФ Владимира Путина увеличены выплаты от Минобороны РФ до 400 тысяч рублей. В итоге для тех, кто заключает контракт с Минобороны в военкоматах Нижнего Новгорода, единовременная материальная поддержка составит 1 млн 205 тыс. рублей: 400 тыс. от Минобороны РФ, 500 тыс. — от

региона и 305 тыс. — от города.

В Нижегородской области также работает механизм заключения военно-социальных контрактов, которые дополнительно гарантируют семье контрактника 10 тыс. рублей в месяц на каждого ребенка, льготы по оплате ЖКУ, услуг дошкольных учреждений и другие виды поддержки. Предусмотрено индивидуальное сопровождение семьи военнослужащего.

На передовой нижегородец служит разведчиком. Занимается обучением бойцов – подготавливает гранатометчиков к несению службы в зоне проведения СВО.

«Основные наши задачи - подавлять артиллерию противника, и мы успешно с ними справляемся», - рассказал участник СВО.



В отпуске боец продолжает помогать боевым товарищам - собирает и отправляет гуманитарные грузы.

«Мы делаем одно общее дело. Кто-то помогает на фронте, кто-то в тылу. У нас есть приказ, и мы беспрекословно его выполняем. Победа будет за теми, кто прав, а значит - за Россией!» - уверенно говорит он.

Отправку жителей Нижегородской области к месту службы и выдачу дополнительного снаряжения обеспечивает координационный центр по поддержке военнослужащих, мобилизованных и их семей, действующий на базе Дома народного единства. Вместе с тем регион продолжает активно поддерживать военнослужащих, отправляя гуманитарные грузы в зону проведения специальной военной операции.

Дом народного единства

Подробную информацию о службе по контракту, зачислении в новые военные формирования, предоставляемой амуниции можно уточнить в Центре набора добровольцев по телефону: 8-800-10-17-017 или на сайте: <https://служунн.рф/>.

ЕДИНЫЙ ПУНКТ ОТБОРА НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ: Нижний Новгород, ул. Люкина, 2.

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!**

**1 205 000 Р** от **210 000 Р**  
 единовременная выплата при заключении контракта в Нижнем Новгороде  
 ежемесячные выплаты без задержек

Государственная поддержка семьи. Льготы на обучение, покупку жилья, оплату ЖКУ и личный транспорт

Статус ветерана боевых действий

**8 800 10 17 017** телефон горячей линии **СЛУЖУНН.РФ**

ПРИГОВОР РАЙОННОГО СУДА

## С конфискацией автомобиля

26 сентября 2024 года Сеченовский районным судом Нижегородской области постановлен приговор в отношении П., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Судом установлено, что П., 2001 года рождения, посягая на установленный законом порядок безопасности дорожного движения, подвергнутой административному наказанию по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского ос-

видетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействия) не содержат уголовно наказуемого деяния), будучи лишенным права управления транспортным средством, находясь в состоянии опьянения, осознавая общественную опасность своих действий, управляя транспортным средством и был остановлен инспектором ДПС для проверки документов. В ходе проверки по внешним признакам имелись основания для прохождения П. освидетельствования на состояние опьянения, в связи с чем ему было предложено пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения. По показанию прибора в выдыхаемом воздухе содержалось 0,721 мг/л абсолютного этилового спирта.

В судебном заседании подсудимый вину признал полностью.

Приговором Сеченовского районного суда Нижегородской области от 26 сентября 2024 года П. признан виновным в совершении



преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ, с назначением наказания в виде обязательных работ на срок 250 часов с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 6 месяцев.

Автомобиль конфискован, то есть принудительно безвозмездно изъят и обращен в собственность государства на основании обвинительного приговора.

Приговор не вступил в законную силу.

Н. КАТАЛОВА, помощник судьи

СЕЧЕНОВСКИЙ ОКРУГ

## Новости округа

### ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

В связи с понижением среднесуточной температуры наружного воздуха постановлением Администрации Сеченовского округа установлено начало отопительного периода 2024-2025гг. на территории округа: для объектов образования, дошкольных учреждений, здравоохранения, жилищного фонда с 24 сентября; для объектов культуры и административных зданий – с 1 октября. АО «НОКК» рекомендовано принять все меры по пуску объектов центрального теплоснабжения.

### НАМ РЕШАТЬ

Продолжается сбор инициатив в рамках проекта «Вам решать!» на 2025 год. Инициативные группы в каждом территориальном отделе предлагают свои идеи. Проводились сходы граждан, на собраниях обсуждались условия программы, стоимость проектов, виды работ. До 15 октября нужно успеть подать заявку на участие в проекте, а с 11 ноября начнется народное голосование.

### ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Сохраняется V класс пожароопасности лесов на территории округа. И как показывает статистика, чаще всего причиной возгораний лесов является человеческий фактор. Хотя пожары и были зафиксированы преимущественно в северной части области, но и нам следует соблюдать все меры предосторожности. Поэтому вопрос противопожарной безопасности всегда на контроле: должна быть проведена опашка населенных пунктов, проверены все противопожарные водоемы, пирсы. Также требуется постоянная работа с населением – доведение информации, проведение инструктажей. И уже сейчас нужно готовиться к весне: проверить пропускную способность водотоков, труб, очистить от листвы, мусора, чтобы в половодье не возникло проблем.

### СПОРТ

В летний период за счет средств муниципалитета (подрядчик «ЖКХ Сеченовское») проведена большая и основная работа по расчистке территории под строительство лыжной базы и устройства лыжной трассы в парке Победы – вырубке и уборке древесной и кустарниковой растительности, планировке территории. Лыжная трасса должна быть готова до зимы: корни, кусты, ямы, пни и прочие препятствия должны быть убраны. Поэтому на территории лыжной базы постоянно проводятся также и субботники: работники организаций, учреждений, спортсмены готовят новую лыжную трассу к предстоящему зимнему сезону.

### ГРАНТ

1 октября стартовал муниципальный конкурс грантов для физических лиц. Участники от 16 лет смогут претендовать на грантовую поддержку в размере от 5000 до 50000 рублей. На конкурс можно подать заявку по трем номинациям: культура и творчество, спорт и здоровый образ жизни, духовно-нравственное и патриотическое воспитание. Конкурс проводится в два этапа: заочный с 1 октября по 11 ноября (подача заявки, обработка материалов) и очный с 12 по 15 ноября (защита проектов). Более подробная информация по телефону 8(83193) 5 15 52, Т.А.Маврина.

### НЕТ НАРКОТИКАМ

На прошлой неделе прошло очередное заседание антинаркотической комиссии. После того, как были заслушаны доклады членов комиссии, пришли к единому мнению: должно быть взаимодействие населения и уполномоченных структур, основанное на полном доверии и понимании. Директорам и работникам школ, техникума, дообразования проводить профилактические мероприятия с детьми, обращать внимание на их социальное поведение, больше общаться не только с детьми, но и с родителями.

Л.СТОЛЯРОВА



# ВЫ ЗАБОТИЛИСЬ О НАС БОЛЬШЕ, ЧЕМ МЫ САМИ О СЕБЕ

В воскресенье в храме с.Ратово, как обычно, проходила Божественная литургия. В этот день как раз был престольный праздник – Вмц.Евфимии Всехвальной, в честь которой освящен предел храма. Божественная литургия прошла на едином молитвенном дыхании. Венцом праздника стал крестный ход вокруг храма, как положено – с хоругвями, иконами, молитвенными песнопениями, чтением Святого Евангелия и окроплением святой водой.



Службу вёл иерей Владимир Сергеев. Все как обычно, за единственным исключением. После проповеди отец Владимир сообщил прихожанам, что по благословению митрополита Георгия, который является временно исполняющим обязанности правящего архиерея Лысковской епархии, он переводится в другой приход в Шатковский район.

В Православной Церкви нет понятия повышение или понижение. Священник переводится на новое место служения в случае церковной необходимости. Например, если на другом приходе священник заболел и так далее. Однако и сами по себе пере-

мещения священнослужителей с места на место не такая уж редкость.

Понятно, что к своему батюшке прихожане привыкли: он здесь работал, служил много лет – и вот теперь приходится расставаться с теми людьми, с которыми уже сложились отношения, как духовные, так и человеческие. Это не просто как для прихожан, так и для самого священника. Но ведь священник – это человек, который должен привести другого человека к Богу. И дальше продолжать путь.

Это я стараюсь понять и принять эту ситуацию. Но, как бы мне не было разложено все по полочкам, по-человечески очень жаль. Эта литургия была особенно пронзительной. И молитвы читали особенно выразительно, и тишина стояла в храме. И слезы прихожан. Вот как обратилась одна прихожанка от всех жителей села к батюшке:

- Отец Владимир и матушка! Мы благодарим Бога за вас. Вы, не жалея времени и сил, всегда были с нами. Ремонтировали наш храм, реставрировали иконы, приобрели церковную утварь. Вы искренне радовались, когда в храме было много народа, а когда на вечерней было мало – огорчались. Вы заботились о нас больше, чем мы сами о себе. Спасибо за наших детей: Вы открыли Воскресную школу и дали им самое важное в

жизни. Нам всем запомнились представления – и рождественские, и пасхальные. Они несли в мир добро, любовь и чистоту. Вы тронули сердца наших детей, они сегодня все здесь. Большое спасибо за поездки по святым местам, они были замечательные и очень нам запомнились. Спасибо Вам за ваши проповеди, которые брали до глубины души. Наставляли на путь истинный. Вы научили нас многому. Простите нас, мы не всегда были послушными. Как бы ни трудно об этом говорить, но мы рады за вас. Храни вас Господь и Матерь Божья. Нам с вами было спокойно и легко.

Отец Владимир тоже обратился к прихожанам и ко всем жителям Сеченовского округа:

- Всё, что бы ни происходило в жизни человека, происходит по воле Божьей. Иногда Бог посылает испытания. И мы должны нести свой жизненный крест со смирением. За семь лет жизни в Сеченовском районе он стал мне родным. Люди здесь очень добрые. Я всегда вспоминаю слова песни: «Сеченовский край, здесь поделят кров и каравай». Если далеко уезжал, въезжая на Сеченовскую землю, всегда включал эту песню.

Сердечно благодарю отца Иоанна, он взял меня еще алтарником в Сеченовский храм. По сути он меня вырастил. Потом епископ Силуан благословил служить дьяконом в Сеченовском храме. И когда переводили на службу в Ратовский храм, тоже было тяжело расставаться, хоть и недалеко.

Сердечно благодарю главу МСУ Е.Г.Наборнова, отзывчивый человек. И всех жителей Сеченовского округа, всех добрых людей. Благодарим прихожан храмов, где я служил – и Ратова, и Мурзиц, и Кочетовки, и В.Талызино. В В.Талызино только пришлось недолго послужить, а вообще 10 августа исполнилось три года, как я стал настоятелем в Ратовском храме. Благодарим вас за это время, что мы здесь служили, молились, по силе возможности что-то делали для храмов. И все это не без вашего уча-



стия. Старались идти по пути спасения, по пути, который нам заповедовал Бог.

И вот с 30 сентября - на новое место служения. Теперь новый этап жизни, богослужения, теперь уже по благословению митрополита Георгия отправляемся в Шатковский район, с.Хирино, в церковь Усекновения главы Иоанна Предтечи.

Конечно, самое главное, что хотел сказать, это – сердечная благодарность. А во-вторых, мы – христиане, и со смирением и любовью должны идти дальше, претерпевая все, что Бог нам посылает. Тяжело расставаться, но на все воля Божия. Нужно нести добро людям. Будем умножать христианскую семью. Уверен, что новый настоятель этих храмов продолжит то, что мы здесь начали. И на новом месте, куда я пойду служить, тоже буду продолжать то, что начато там. Ничего не разрушая, только созидая. И слава Богу, что нам выпало время созидать.

Л.СТОЛЯРОВА,  
фото автора

ЕСЛИ НЕ БУДЕТ В ЧЕЛОВЕКЕ  
КРАЙНЕГО СМИРЕНИЯ,  
СМИРЕНИЯ ВСЕМ СЕРДЦЕМ,  
ВСЕМ УМОМ, ВСЕМ ДУХОМ,  
ВСЕЮ ДУШОЮ И ТЕЛОМ —  
ТО ОН ЦАРСТВИЯ БОЖИЯ  
НЕ НАСЛЕДУЕТ.

Антоний Великий



## РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

- ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ (камерный);
- РЕГУЛИРОВКА СТОРОК И ДВЕРЕЙ;
- ЗАМЕНА МЕХАНИЗМА ИЛИ РЕМОНТ (фурнитуры);
- ПОЛНАЯ РАЗБОРКА, ЧИСТКА И СМАЗКА ФУРНИТУРЫ;
- ЗАМЕНА, УСТАНОВКА И ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕКЛОПАКЕТОВ;
- УСТАНОВКА ОТКОСОВ (ВНУТРЕННИЕ И НАРУЖНЫЕ);
- УСТАНОВКА И ЗАМЕНА ПОДОКОННИКОВ И ПОРОГОВ;
- ГЕРМЕТИЗАЦИЯ ТРЕЩИН И ШВОВ ПЛАСТИКОМ;

### УСТРАНЕНИЯ ЗАПОТЕВАНИЯ И ПРОМЕРЗАНИЯ ОКОН;

- ИЗГОТОВЛЕНИЕ, РЕМОНТ И УСТАНОВКА МОСКИТНЫХ СЕТОК;
- РУЧКИ С КЛЮЧОМ И ДЕТСКИЕ ЗАМКИ (для безопасности маленьких детей);
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ЖАЛЮЗИ! (ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ, ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, РУЛОННЫЕ);
- УСТРАНЕНИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ НЕПРАВИЛЬНОГО МОНТАЖА;
- УСТАНОВКА ИЗДЕЛИЙ ИЗ ПВХ, ОКНА, БАЛКОННЫЕ РАМЫ И ДВЕРИ (Только ГОСТ)
- УСТРАНЕНИЕ ПЛЕСЕНИ И ГРИБКА

Гарантия на выполненную работу: 1-5 лет\*  
Пенсионерам и новоселам скидки и подарки! 8 927 276 31 79, 8 8342 30 31 79

**СТАЛЬ ПРОФИ** **Сталь-Профи**  
собственное производство

**ПРОФНАСТИЛ**  
оцинкованный и с полимерным покрытием  
С-8, С-10, С-21, МП-20, С-25

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
«Супермонтеррей», «Каскад»

- евроштaketник
- теплицы
- металоcайдинг
- металлические софиты
- профильная труба
- доборные элементы, конек круглый

Работаем без предоплаты Возможна покупка в кредит  
Доставка

8-952-444-44-82, 8-952-445-31-44  
ООП Банк Генеральная лицензия Банка России №2766 от 27.11.2014 г.  
stal-profi.su ООП «Дорога успеха»

«ТМПрофиль» производим и доставляем  
быстро, качественно, с гарантией

**ПРОФНАСТИЛ** для КРЫШ и ЗАБОРОВ  
МП-20, С-21, Н-35, С-8

оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов.

**М/черепица «Монтеррей»**

Производство на новом современном оборудовании. НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
Изготовление по размерам заказчика,  
также доборные элементы на заказ:

ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ, КРЕПЕЖ В АССОРТИМЕНТЕ,  
ЕВРОШТАКЕТНИК ДЛЯ ЗАБОРА ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛИЧ.

Заявки по телефону. Оплата при доставке. Доставка — 1000 руб.

8 952 465 97 23; 8 929 042 79 04;  
тел./факс 8 (831-74) 2-86-05  
Эл. почта ooo-tm1@mail.ru; наш сайт — profil-tm.ru

Компания «СВОЙ МАСТЕР»  
с опытом работы БОЛЕЕ 10 ЛЕТ  
БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ВЫПОЛНИТ

ЛЮБЫЕ РАБОТЫ по ремонту вашего  
помещения с последующей гарантией  
ОТ ЭЛЕКТРИКИ ДО САНТЕХНИКИ,  
ОТ ПОЛА ДО ПОТОЛКА

- Выравнивание и утепление стен
- Внутренняя и наружная отделка
- Шумоизоляция
- Разделение помещений по зонам
- Перепланировка электричества
- Кафель
- Обои, линолеум
- Отопление
- Крыши • Заборы
- Канализация и др.

РАССРОЧКА \*  
\*ПАО «СОВКОМБАНК» ИП Моисев Д.Ю.

Пенсионерам и новоселам – скидки и подарки!  
Тел.: +7(927)276-31-79, +7(8342) 30-31-79



СЕЛЬКИЙ ЧАС

# ПОГОДА ЗА НАС

**Бесспорно: сухо, за двадцать и всего два небольших ночных заморозка в сентябре. Чудо как хорош нынче первый осенний месяц, да и второй пока радуется. Прямо как в стихах: «Есть в осени первоначальной короткая, но дивная пора...» или «Покоем веет от полей...». Как красиво точны и Бунин, и Тютчев. Многие поля уже отдыхают, уже дремлют под непривычно ласковым осенним солнышком. Но есть еще работа, еще не упали в закрома последние зерна.**



В ООО «Левашовское» в этом году сеяли 11 различных культур; кроме зерновых (зернобобовых) еще масличные, кормовые и кукурузу на силос. Начали жатву традиционно с озимой пшеницы и также традиционно завершают подсолнечником. Вся текущая неделя по большому счету посвящена ему – трудоемкая культура. То ли дело гречиха: на 130 гектарах за два дня управились: 25-го начали, 26-го в районной сводке управления сельского хозяйства подбивали цифры уже по итогу. Как и предполагал руководитель хозяйства, греча уродилась, дала хороший урожай, тяжело свисая крупными сережками. Тут заслуга общая: погода, забота, люди, конечно, и организация труда. В чем убедились, побывав на гречишном поле в стартовый день уборки.

С виду намолот есть: круг (3 км), и полон бункер. Несколько лет назад на участке повыше вносили навоз, там стояла масса внушительная, но и сорняк удался. Для гречихи нет специального препарата - целевого пестицида, в прошлом году один из таких не сработал, потому в этом не обрабатывали, но провели десикацию.

Третий сезон обмолот ведется по принципу единого звена: пять комбайнеров, общие задачи, общий котел, - рассказывает руководитель хозяйства М.Н.Платонов. - У перевозчиков зерна - водителей индивидуальный учет, через весы, а бункеры - общим весом. Во всем совместный труд. Если у кого поломка - ремонтируют все, и снова за работу. Выгода налицо: у нас нет зависти, погони друг за другом, и как следствие - ровный скос. Нет разлада в коллективе - это самое главное!

Действительно, настоящее звено. И технику подобрали соответствующую, равноценную, заменив два Полессы на Акросы - теперь все равны как на подбор. Правда, нагрузка на один все еще большая - 700 га при норме 500. Еще бы один комбайн... А парк в хозяйстве за последние годы существенно оснастили, можно сказать, весь парк новый, пусть и в лизинге: прицепная техника, зерноуборочная, мощные трактора; есть планы и на комбайн.

Что же касается звена, тут еще одна особенность: уже третий сезон комбайны и машины оснащены рациями. Поначалу только на двух комбайнах, теперь полный комплект. Руководитель всегда на телефоне, и в случае необходимости связывается со звеньевым П.В.Иваниным, а Павел Васильевич тут же передает информацию остальным. Например, потери - переключите обороты, или заехали на поле, а оно еще не готово, зерно идет сырое и нужно быстро менять ход работ. Или, например, сигнал водителям в конце трудового дня: зачем лишнюю машину гнать, достаточно одной.

- Такая связь очень удобная и эффективная. Раньше нужно было ехать, смотреть, проверять... Теперь все оперативно. Экономия времени, сил и средств.



Животноводству погода тоже подарком. Стадо на выпасе до холодов. Две недели в августе, пока шли дожди, жили под крышей, а так все время под открытым небом.

Но зимне-стойловый сезон не за горами. Основа содержания - корма. Заложено 800 тонн силоса с 40 га кукурузы; сена, как выразился руководитель, выше крыши, соломы вдоволь. Есть и прошлогодние ее запасы, и даже позапрошлогодние. Пригодится, иная весна такой выдаться, так и солома за первое блюдо сойдет, ну и на подстилку, на сухой пол.

Также поэтапно переходят с минимальной обработки почвы на классическую технологию - пахоту. Присутствует пока еще и минимальная обработка почвы - дискование, но от этого стараются уходить. Позапрошлый год половину площадей пахали, прошлый - три четверти, а в этом - все сто, дисковать только под вику-овес, а все зерновые под пахоту. «И качество, и нам легче работать весной - заборонвал, и все. Пока в планах предпосевные выравнивающие культиваторы на неровных полях. Современным комбайнам с широкозахватными жатками нужны более ровные поля», - пояснил руководитель.

Земля только после гречихи мягкая, а так жесткая - дождей нет, запаса влаги тоже. Но, как говорится, в минусе ищи плюс. И он есть. Сквозь поднятые с осени глыбы влага будет проходить дальше, весной они рухнут, и влага уйдет вниз. Плюс естественный воздухообмен (аэрация).

- Погода нынче за нас, дает завершить все дела в прекрасных условиях, посуху. Конечно, и дождей уже надо, надемся, и это придет. И еще мне бы хотелось сказать добрые слова людям, которые невольно, делая свою работу, помогают нам. Пчеловодам. Их пасеки приносят большую пользу гречихе - опыляется пчелами. Всем польза от этого.

НАЦПРОЕКТЫ

## ОБНОВЛЕНИЕ

**Прошлая пятница стала особым днем для жителей Васильевки и близлежащих сел. Большое событие состоялось теплым осенним днем, собрав в культурном центре села и больших и маленьких жителей. 27 сентября состоялось торжественное открытие Васильевского сельского Дома культуры после капитального ремонта.**



Здание 1968 года постройки. Возводилось оно в бытность и по инициативе председателя колхоза им. Калинина В.П. Карагулина. Чтоб такой, какого ни у кого больше нет. И построили: добротный, самобытный и, как показало время, гостеприимный. Берегли здание, и свою культуру васильевцы сохранили. Но все материальное рано или поздно ветшает, требует внимания и обновления. В свое время помощь в данном вопросе оказывало местное предприятие - агрофирма

«Земля Сеченовская». И вот новый, капитальный, виток в истории Васильевского СДК.

В рамках национального проекта «Культура» проведен ремонт фасадов, отремонтированы входные группы, установлены пандусы. Отремонтированы внутренние помещения: заменены полы, установлены новые двери и окна, смонтированы навесные потолки, заменена электрика. На эти работы было направлено более шести миллионов рублей, в том числе три с половиной миллиона - из федерального бюджета.

Начальник Васильевского территориального отдела А.С.Носов провёл экскурсию по обновлённому Дому культуры. Танцевальный зал, кружковая и костюмерная - всё сделано со вкусом, в приятных тонах общественного пространства. И конечно, сердце

очага культуры - зрительный зал: новые кресла, жалюзи, оборудованная сцена - туда так и тянет.

Но прежде - торжественная встреча у обновленных стен ДК. Участницы фольклорного ансамбля «Умарина» приветствовали гостей и сельчан песней и хлебом-солью.

Первая встреча после ремонта прошла как нельзя лучше - в зрительном зале аншлаги. С приветственными словами и пожеланиями к зрителям обратились А.С. Носов, глава МСУ Е.Г.Наборнов, начальник отдела культуры А.Н.Булгачев.

Затем все посмотрели замечательный концерт, подготовленный творческими коллективами Васильевского и Сеченовского Домов культуры. Замечательные концертные номера! Хозяева сцены в очередной раз доказали, что всегда могут подготвить большой и разнообразный концерт. А выступление солистки, художественного руководителя Л.Гусевой не просто восхитительное по части вокала, а еще и тематически грамотное, ее репертуар как связь времен, нескольких поколений, чьи детство и юность прошли в стенах родного Дома культуры.



... и после ремонта

«Для нас всегда большая радость, когда строятся и ремонтируются объекты бюджетной сферы, особенно школы, сельские клубы. А Васильевский Дом культуры - самый настоящий очаг культуры: здесь всегда кипит жизнь, слышны голоса детей и взрослых. Те люди, которые здесь работают, - участники абсолютно всех мероприятий и у нас в округе, и за его пределами. Сюда и до ремонта было приятно приходить, а теперь вдвойне: в такой красоте теперь будут проходить занятия, праздники, дискотеки, вечера отдыха», - отметил Е.Г.Наборнов.

На базе Васильевского СДК работает десять клубных формирований и любительских объединений. За год в Доме культуры проходит более 200 различных мероприятий.



**Особая благодарность - Алексею Сергеевичу Носову за бесконечную заботу о своей малой родине, земляках, за поддержание добрых инициатив, большую работу по реализации различных проектов, этого в частности.**

Страницу подготовила  
Е.АЛЕКСАНДРОВА,  
фото Л.Столяровой



# ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА – САМАЯ ГЛАВНАЯ

(Начало на 1 стр.)



*С вьющимися волосами, васильковыми глазами – такой была и остается в памяти бывших учеников Мария Ивановна Есина*

Сегодня давним первоклашкам по 65; наверное, уже не так многочисленны их ряды, но взрослые мальчики и девочки, их первый учитель помнят каждого своего товарища.

32 было их, первых учеников. В класс к ним Мария Ивановна (тогда уже Есина) вошла в 1966 году.

Народа в Болтинке было много, только в школе около 800 человек, и учились в две смены. Школа тогда еще деревянная, с пристроем. Довелось и в соседней Александровке поработать несколько лет, вот что особенно запомнилось из того периода.

– Посреди класса стояла печка-буржуйка, техничка ее затапливала с утра, а мы с ребятами весь день поддержи-

вали огонь. Так обогревались, и не только. Был у нас большой зеленый чайник, литров на семь, в нем кипятили воду; из таких же эмалированных зеленых кружек пили чай с бубликами, которые покупали в магазине рядом со школой. Подкрепимся и дальше занимались. И вот что примечательно: никто ни разу не ошпарился, не обжегся, – рассказывает о событиях более чем полувековой давности Мария Ивановна.

Каждую весну – экскурсия в земский сад, любовались его красотами. А еще ходили с лекциями, концертами на ферму. И никто не отлынивал, не сбегал, все относились к совместным делам и поручениям серьезно, а взрослые внимательно слушали детей.

– Какой был хороший класс! Мне бы сейчас этот класс – сколько всего можно было бы сделать в современных условиях.

Последний набор учеников – рожденные в начале девяностых, новое поколение, одиннадцать человек, им сегодня больше тридцати, родители учеников начальных классов. И эти ребята тоже были хорошие, все были дружные и послушные.

Мария Ивановна во время неожиданного для нее разговора несколько раз повторила фразу: «Какие хорошие были ребята». О каждом своем классе. Перечисляла выпуски по годам, фамилии – знакомые все люди: многие – большие начальники, представители благородных профессий, ве-



тераны различных отраслей.

Годы-годы... Как все изменилось со временем. Первое впечатление о Болтинке – ни деревца, ни кусточка – одни семечки, подсолнухи, то есть. Шло время, росла и зеленела Болтинка; росла и семья М.И.Есиной. Муж Алексей Павлович – известный в округе механизатор, воспитали с ним троих детей.

В 2003-м вышла М.И. Есина на заслуженный отдых. Минуло еще двадцать лет. Супруги Есины, как и прежде, живут на улице Кооперативной. И счастливыми, и трудными были минувшие годы; были и радости, и потери... Но на склоне лет они по-прежнему вместе; навещает дочь с семьей, внуки.

Каждую пятницу в их дом приходит почтальон и приносит газету «Борьба». Сегодняшний выпуск в лице М.И.Есиной посвящен всем педагогам нашего округа, ветеранам, в первую очередь. Трудные будни, яркие и шумные, серьезные и напряженные, захватывали их с головой. Но учитель – это навсегда, на всю жизнь, даже на пенсии. И не только для него самого, а и для тех, кому он посвятил свои лучшие годы, кого воспитал и научил главному.

Мария Ивановна пишет стихи, для себя. В них ее чувства, переживания. Вот и к встрече с первыми учениками тоже написала, и есть там такие слова: «Все, что могла, я вам отдала».

*В школу мы робко вошли,  
В главную нашу обитель.  
Ласково встретил  
нас у дверей  
Наш первый, любимый,  
учитель.*

*Вы наша вторая мама,  
Воспитали детские души.*

*Вели нас туда, где  
будет светлее и лучше.*

*Спасибо, Мария Ивановна!*

*Вы – учитель от Бога!*

*Мы все благодарны Вам,  
Ведь наша судьба –  
светлая жизни дорога.*

Е.ЕГОРОВА,

фото из архива М.А. Есиной

*Митропольская школа в былые годы*



*Сеченовская средняя школа, начальные классы (1963-1964гг.)*



*Наверное, химия относится к тем предметам, которые ученики выбирают сердцем, чувствуют, имеют склонности к школьной дисциплине. Химию или любят, или... - равнодушных точно нет. Все мы понемногу «химичили» на уроках. Опытны, лабораторные работы, химические реакции – и сложно, и интересно. Один крекинг-процесс чего стоит... Но помним – помним, и уроки, и учителей. Е.И.Давыдова одна из них. Не одно десятилетие посвятила Елизавета Ивановна обучению сеченовских школьников. Сохранился снимок: урок химии, наверное, еще в старой школе. Интересно, сколько сейчас лет этим ученикам? А вы узнали кого-нибудь?*

Подборку подготовила Е.ЕГОРОВА,  
фото из открытых интернет-источников



## Поздравляем

Администрация, Совет депутатов  
Сеченовского муниципального округа  
поздравляют  
Почетного гражданина  
Сеченовского муниципального района

**ЛЮДМИЛУ ВАЛЕНТИНОВНУ  
НОВИКОВУ**

(с. В.-Талызино)

с днем рождения

Благодарят за многолетний добросовестный труд, желают крепкого здоровья, благополучия, любви и заботы родных и близких!

**НИНУ ГРИГОРЬЕВНУ ФИЛИМОНОВУ**

(с. Ясное)

с 90-летием

Желают здоровья, любви, заботы родных и близких, всего доброго!

дорогую и любимую дочь, сестру,  
крестную

**НАТАЛЬЮ МИХАЙЛОВНУ ПОЛЯКОВУ**

с юбилеем

Поздравить рады с Днем рождения, здоровья, счастья пожелать, с улыбкой, добрым настроением свой путь по жизни продолжать. Пусть каждый твой обычный день в прекрасный праздник превратится, и никогда печали тень в твоих глазах не отразится!

Родители, семьи Суриных,  
Лифановых, Суриных

уважаемую

**НАТАЛЬЮ МИХАЙЛОВНУ ПОЛЯКОВУ**

с юбилеем

В светлый день, в ваш День рождения вас поздравить мы спешим, счастья, радости, веселья пожелать мы вам хотим. Чтоб заботы и печали вы не знали никогда, чтоб здоровье и удача были рядышком всегда!

Коллектив учителей начальных классов  
Сеченовской средней школы

уважаемого учителя  
Болтинской основной школы

**НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА АБАШИНА**

с Днем Учителя

и 55-летием педагогического стажа

На протяжении более полувека Вы являетесь выдающимся педагогом, до сих пор преданным своему благородному делу. Вы вдохновляете учеников на новые подвиги в учебе, Вам удается быть строгим, когда нужно, но в то же время добрым и внимательным. А сколько детям Вы помогли стать всесторонне развитыми личностями? Можно сбиться со счета! Ваш труд всегда наполнен заботой и добротой, которых хватает на каждого без исключения ученика! Вы учили нас, учили наших детей, учите наших внуков, мы восхищаемся Вашей неутомимой энергией, золотым сердцем, мудростью и любовью к выбранному делу и детям. Ваш авторитет является для многих ребят ярким примером работоспособности, требовательности и самоотдачи. Ваш труд бесценен, ведь вы отдаете ученикам не только знания и опыт, но и вкладываете в них свою душу. Огромное спасибо Вам за преданность делу, которому посвятили и продолжаете посвящать всю свою жизнь! От всей души желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, легкого жизненного пути и успешных учеников! Пусть радость за их успехи, достигнутые благодаря вложенным Вами в них любви, милосердию и целеустремленности, отзывается в Ваших глазах ярким блеском и гордостью за их воспитание!

С любовью, уважением и низким поклоном,  
всегда Ваши ученики Богатиловской, Болховской,  
Васильевской, Митинвражской,  
Рогоженской, Болтинской школ

уважаемого

**ВЛАДИМИРА ЛЬВОВИЧА ОРЛОВА**

с юбилеем

Пусть в День рождения будет все чудесно, сбываются желания, мечты... Пусть всегда хватает в жизни места для радости, тепла и доброты. Пусть те, кто дорог, остаются рядом, уютным будет дом, а в нем - друзья, все, что для счастья человеку надо, пусть непременно будет у тебя!

Атманские, Круглые, М.И. Лутохина, Гордеевы

## СПОРТ

## Эстафета-2024

28 сентября в парке Победы состоялись соревнования по лёгкой атлетике в разделе «Эстафета» среди 5-7 классов школ Сеченовского округа. В соревнованиях приняли участие 11 команд из 9 школ.



Нешуточная борьба развернулась на беговых дорожках. Юные спортсмены старались выложиться в полную силу, чтобы прийти на финиш первыми. Благодаря своей целеустремленности, силе воли, быстрой, ловкости и упорности,

команды показали великолепный результат.

Итоги распределились следующим образом: 1 место заняла команда Верхне-Талызинской школы, 2-е - команды Мурзицкой и Теплостанской школ, 3-е - Липовской.

## Славим возраст золотой



День пожилого человека для россиян особый праздник. С детства впитываем мы от людей старшего поколения народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Из бабушкиных сказок, из рассказов деда рождается наша первая любовь к родной земле и её жителям. Никогда не забудем мы того, что сделано руками людей старшего поколения. Они возводили фабрики и заводы, воевали на фронтах, добросовестно трудились в мирное время, воспитывали нас, своих детей и внуков.

Ежегодно, в золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто всегда рядом с нами, кто готов разделить с нами радость и помочь нам в трудную минуту, кто может понять и простить. В жизни каждого человека всегда были, есть и будут бабушка и дедушка.

В канун праздника Мурзицкий детский сад совместно с сельской библиотекой организовали мастер-класс по созданию открыток. Что может быть приятней, чем подарок, сделанный с душой, да еще и своими руками. Поздравительная открытка - замечательный подарок бабушкам и дедушкам.

В. ШАГАЛОВА, библиотекарь Мурзицкой библиотеки

### Главное Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Нижегородской области

сообщает, что в целях реализации положений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030 года и исполнения Плана основных организационных мероприятий МВД России на 2024 год в период с 1 октября по 1 декабря 2024 года на территории Нижегородской области запланировано организовать и провести второй этап Общероссийской акции «Призывник».

Целью акции является организация и проведение совместно с Министерством обороны России мероприятий, направленных на профилактику незаконного оборота и потребления наркотических веществ и психотропных веществ, включающих в себя:

- антинаркотические лекции и беседы, разъяснение негативных последствий незаконного потребления наркотических средств и существующей ответственности за участие в их незаконном обороте среди учащихся образовательных организаций округа, достигших возраста первоначальной постановки на воинский учет, а также призывников, подлежащих отправке к месту прохождения военной службы;
- мероприятия по спортивному и военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.

Во время проведения акции Вы можете сообщить анонимно о фактах распространения, правонарушений и преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков по телефонам ГУ МВД России по Нижегородской области, входящим в систему «горячей линии», а также обратиться за бесплатной помощью к врачу-наркологу по телефонам:

- (8-831) 268-23-32 – «телефон доверия» ГУ МВД России по Нижегородской области;

- 5-11-02 – дежурная часть отделения полиции (дислокация с.Сеченово) МО МВД России «Пильнинский»;

- (8-831) 241-08-33 – «телефон доверия» врача-нарколога.

Звонки конфиденциальны.

## ФУТБОЛ

0+

Первенство восточных районов  
Нижегородской области по  
футболу среди мужских команд  
сезона 2024 года

## РЕЗУЛЬТАТЫ

ФК «Сеченово» - ФК «Княгинино»  
13:2

СТАРТУЕМ В НОВЫЙ  
УЧЕБНЫЙ ГОД

26 сентября на базе «ЦСиЭВД» был организован установочный семинар старших вожатых, руководителей детских общественных объединений, в котором приняли участие представители ОО Сеченовского округа.

На повестке - вопрос о Российском движении детей и молодежи, членстве в Ассоциации детского движения Нижегородской области, также рассмотрены вопросы методического и нормативного сопровождения деятельности детских общественных объединений.

Участники познакомились с проектами и событиями РДОО «Союз девочек и мальчишек» на 2024-2025 учебный год, проектами Российского движения школьников, Ассоциации детского движения Нижегородской области.

Подводя итоги семинара, все сошлись во мнении, что именно детские общественные организации помогают направлять активность детей в нужное русло, способствуют поддержке инициативы, воспитанию личности с активной жизненной позицией.

## Кинозал «Теплый Стан»

В прокате:

«Команда монстров» (6+), «9 секунд» (12+),  
«Мужское слово» (16+), «Василиса и хранители  
времени» (6+), «Формула воды» (6+),  
«Говорит Земля!» (16+), «Агент на уикенд» (18+).

Стоимость билета, время сеансов, изменения расписания можно уточнить в официальной группе Вконтакте (<https://vk.com/cinemasechenovo>)



**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.**  
**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.**  
 8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU  
 ИП Тарасов Р.С.

**КОПАЕМ колодцы и канализации, траншеи и пруды.**  
 Тел. 8 965 680 98 48  
**ПРОДАЕМ колодезные кольца.**  
 Тел. 8 962 598 97 65 ИП Александров П.В.

**РЕМОНТ, ЧИСТКА колодцев,**  
**ПОДВОД И ПОДКЛЮЧЕНИЕ водопровода в дом,**  
**УСТАНОВКА сантехники,**  
**КОПКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ канализации.**  
 Тел.: 8 902 787 40 75, 8 930 697 12 37

**ЭЛЕКТРОСЕТЬ И КОЛИЧЕСТВО ПРИБОРОВ**  
 Известно, что в момент проектирования электрической сети в любом здании или помещении производится расчет будущих нагрузок. Зачастую бытовая техника становится причиной пожара в тех домах, что были построены 30-40 лет назад, а проводка в них не рассчитана на такое количество всевозможных приборов.



Одним из главных правил пользования электрическими приборами является контроль: если в офисе или производственном помещении не остается дежурного персонала, вся техника и бытовые приборы должны быть обесточены. Помимо этого, в современных постройках уже на этапе проектирования учитываются всевозможные защитные системы, ну а в зданиях «в возрасте» необходимо устанавливать хорошо зарекомендовавшие себя системы пожарной безопасности, а также сигнализации.

Среди самых распространенных причин возгорания при использовании бытовой электрической техники можно отметить:

- неисправные розетки и неполадки с проводкой
- использование морально и физически устаревшей техники, которая не имеет должного уровня защиты от возгораний (старые утюги и электроплиты, самодельные и переделанные обогреватели)
- игнорирование элементарных правил пожарной безопасности: к примеру, сушка вещей на обогревателях, обогрев плитками и духовками вместо специальных приборов.

**ТЕЛЕФОНЫ ОБРАЩЕНИЯ ЗА ПОМОЩЬЮ:**  
**ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ 112**  
**ГОРОДСКИЕ ЭЛЕКТРОСЕТИ 433-38-22**

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**9 октября (среда) ДК с 9-00**

**ИВАНОВСКИЙ**  
 текстиль и трикотаж

новый ассортимент **осень/зима**  
 термотрико, толстовки, водолазки, спортивные брюки, футболки, термобелье, рубашки фланель/флис, тельняшки, халаты ангора/теплые, сорочка(фланель), детский трикотаж и многое другое.

наволочки, простыни, пледы, пододеяльники, постельное белье, полотенце, простыня на резинке  
**ГОСТ**  
 носки шерсть/кашемир - от 100 руб.  
 колготки/гамаши/досины - от 250 руб.  
 пояса (верблюжья/собачья шерсть) - 550 руб.

**Высокое качество по низким ценам**

**ТехноОптМеталл**  
**ТЕПЛИЦЫ**  
**21 000 руб.**  
**6x3 (20x20)**  
 +7 (908) 234-03-33

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ**  
**«КРЕПЫШ»**  
 Поликарбонат  
 Заводское качество и надежность  
**Осенние скидки!**  
 (Скидки предоставляет ИП Постнов Н.А.)  
 Тел. 8 903 054 88 69

Сеченовскому филиалу АО «НОКК»  
**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**  
**начальник участка водоснабжения**  
 Обращаться по тел.  
**8 910 792 85 86**  
 в рабочее время, или по адресу:  
**пл. Советская, д.9**

**ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**  
**ДУГИ** через 50 см, 65 см, 1 м  
**ПРОФИЛЬ** 20, 25, 20x40  
**ПОЛИКАРБОНАТ** сотовый  
 Тел. 8 910 100 20 09

**ВАША РЕКЛАМА**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
 ТЕЛ.: 8 908 239 43 33,  
 8 920 292 33 93  
 (Сорокин А.С.)

«Цель рекламы состоит не в том, чтобы развлекать зрителя, а в том, чтобы продавать ему товар».  
 Дэвид Огилви

**КУПЛЮ**  
**КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ,**  
**ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ,**  
**КОЗ, ОВЕЦ.**  
 Тел. 8 961 639 57 99

**УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ПАЕВ, ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ!**

ООО «Агрофирма Нижегородская» сообщает о своем намерении приобрести земельные доли, земельные участки в собственность или аренду, в границах арендованных земель, расположенные в Сеченовском районе Нижегородской области.

**ПОКУПАЕМ ДОРОГО!**  
 Справочную информацию можно получить по телефонам: 8 (83191) 5-62-62, 8 915 957 20 98

**КОНСУЛЬТАЦИЯ КАРДИОЛОГА**

**5-го и 6-го октября**  
**ПЫРКИНА АНАСТАСИЯ ПЕТРОВНА**  
 (г. Чебоксары, Республиканская Клиническая Больница)  
 Прием платный - 2500 р. по записи  
 89307003073, 89200641289  
 ООО «ИМПУЛЬС» **ГРАНД 3-й этаж**  
 Медицинская лицензия № ЛО41-01164-52/00141925 ОГРН 1215200037095

**РЕМОНТ БЫТОВОЙ, АУДИО, ВИДЕОТЕХНИКИ:**  
 \* холодильники, \* телевизоры,  
 \* стиральные машины, \* микроволновые печи  
 и многое другое.  
 Пенсионерам предоставляется скидка  
**Тел. 8 951 903 57 54**

**ПРОДАЮТСЯ**

**пиломатериал, дрова.** Тел. 8 960 309 29 18,  
 8 952 024 54 82  
**поросята.** Доставка. Тел. 8 927 856 01 35  
**домашние поросята с доставкой.**  
 Тел.: 8 961 343 25 01, 8 927 845 53 13  
**навоз конский (перегной).** Тел. 8 904 927 07 41  
**срубы, доски.** Тел. 8 927 840 61 84  
**картофель.** Тел. 8 902 303 24 51

**КУПЛЮ**

**легковые, грузовые автомобили на разбор.**  
 Дорого. Тел. 8 904 394 16 25

**ТРЕБУЮТСЯ**  
 ВОДИТЕЛИ АВТОБУСОВ КАТЕГОРИИ «Д»  
 Заработная плата **от 65 тыс. руб.**  
 Иногородним предоставляется **БЕСПЛАТНОЕ ОБЩЕЖИТИЕ.**  
 Льготная пенсия.  
 Телефон для справок: 8(831)433-81-07.

**РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ**  
**Храм с. Сеченово**  
 9 ОКТЯБРЯ, 8.00 - ап.ев. Иоанна Богослова. Утренняя Литургия.  
**Храм с. Васильевка**  
 11 ОКТЯБРЯ, 9.00 - св.кн. Вячеслава Чешского. Литургия.

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**  
**ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ВСЕ ВИДЫ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ:**  
 перевозка покойного в морг, доставка гроба, копка могилы, катафалк - ГАЗель, автобус «Мерседес», памятники, ограды, кресты, венки, лавочки, столики, фотокерамика. Благоустройство. КРУГЛОСУТОЧНО.  
 Тел. 8 950 604 12 90, 8 930 247 98 24  
**Адрес: с. Сеченово, ул. Кооперативная, 73 «А»**  
 (напротив церкви)  
 ИП Зубкова В.И.

**СКОРБИМ**

Коллектив Верхне-Талызинской средней школы выражает искренние соболезнования Мавриной Елене Николаевне и ее семье по поводу преждевременной смерти дорогого человека – мужа и папы  
**Маврина Владимира Николаевича**  
 Учащиеся 4 класса Верхне-Талызинской средней школы, классный руководитель, родители выражают искренние соболезнования Мавриной Елене Николаевне, Илье и Анне в связи с преждевременной смертью дорогого, любимого мужа, папы  
**Маврина Владимира Николаевича**  
 Глубоко скорбим о преждевременной смерти  
**Маврина Владимира Николаевича**  
 и выражаем искренние соболезнования семье и всем родным и близким по поводу невосполнимой утраты. Разделяем вашу горе.  
 Соседи по подъезду: Аблизина, Быкова, Гусева, Батраков, Соколовы, Тарутина

**ЗАВЕРШАЯ ДАЧНЫЙ СЕЗОН**

Октябрь - время завершающих работ в саду и огороде. Мы изрядно утомились за сезон, но нужно ещё немного поработать, чтобы подготовить приусадебный участок к зиме. Есть ряд важных работ, которые нужно непременно провести до того, как ляжет снег.

**ОГОРОД**

• Белокочанная и краснокочанная капуста остаются в огороде до первых заморозков. Небольшой минус для капусты не страшен, наоборот, она даже становится слаще. Но уже при температуре -15°C верхние листья слишком сильно подмерзают, что плохо сказывается на хранении. Брюссельская капуста продолжает рост и созревание кочанчиков до тех пор, пока ночные температуры не опускаются ниже -8°C. Листовая капуста способна выдерживать морозы до -15°C.  
 • Сроки посадки озимого чеснока определяют, исходя из того, что на укоренение зубчиков нужно 3-4 недели - т.е. примерно месяц до промерзания почвы. Не стоит спешить с посадкой озимого чеснока, т.к. если он успеет взойти по осени, то потратит часть питательных веществ из своих запасов, и тогда весной растения будут ослаблены. Но и слишком поздняя посадка не полезна для чеснока.

**САД**

• Ягодные кустарники, а также семечковые культуры: яблоню, грушу, айву - можно сажать до середины октября. Почва остывает не так быстро, и до промерзания грунта у них есть в запасе примерно месяц, этого достаточно для укоренения на новом месте.  
 • В течение октября, пока почва не подмерзла, можно вносить калийно-фосфорные удобрения, а также комплексные минеральные удобрения пролонгированного

действия. Это могут быть составы с пометкой «осеннее», либо специальные удобрения для плодовых деревьев, которые дозированы в форме колышков. Удобрения вносятся под перекопку в борозду по проекции кроны дерева, либо точечно, в лунки в приствольном круге. Мульчирование приствольного круга перегноем обогатит почву органикой и обеспечит растения азотом весной следующего года.  
 • Обрезку смородины, крыжовника, жимолости лучше провести осенью. Ягодные кустарники просыпаются очень рано, и весной довольно сложно поймать момент до начала сокодвижения. При обрезке удаляют все слабые, сломанные и слишком старые ветви, после чего формируют прозрачную крону, в которой есть ветви разных возрастов. Ремонтантную малину после первых морозов срезают под ноль, не оставляя пеньков. У обыкновенной малины удаляют все отплодоносившие побеги, оставляют 6-8 сильных побегов замещения в каждом кусте, слабые и больные вырезают.  
 • Побелка стволов деревьев.  
 • Цветение георгинов, канны, гладиолусов прекращается с первыми заморозками. Не стоит откладывать выкопку этих многолетников. Клубневые бегонии, ранункулюсы, крокосмия и фрезия тоже не зимуют в открытом грунте.  
 • Стебли флоксов, рудбекии, дельфиниума, многолетней астры, вероники и других многолетников необходимо срезать на пенёк и убрать из цветника, т.к. на них



часто присутствует патогенная микрофлора.

• Листья хостов, ирисов, пионов после мороза необходимо обрезать, т.к. во время последующих оттепелей они начнут гнить и превратятся в ненужный источник патогенной микрофлоры.  
 • Видовые клематисы: жгучий, маньчжурский, прямой, а также крупноцветковые клематисы - все, кто цветёт на побегах текущего года, осенью необходимо обрезать на пенёк.  
 • Крупные соцветия гортензии лучше срезать, чтобы под тяжестью снега побеги не отломались у самого основания.  
 • Примерно в те же сроки, когда идёт посадка озимого чеснока, нужно высаживать тюльпаны и гиацинты. В это же время сажают приобретённые осенью мелколуковичные: крокусы, пушкинию, хионодоксу, мускари и пр. При посадке учитывайте, где скапливаются талые воды и где пробегает весёлые весенние ручьи - это не лучшее место для посадки луковичных, от избытка влаги они сгнивают.



# ПРОДОЛЖАЙСЯ, ДИНАСТИЯ!

**Е.В.Шишкина - учитель русского языка и литературы, председатель первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» в Верхне-Талызинской школе, школьный психолог, педагог в четвертом поколении. Учителями были её прабабушка, дедушкины сестры, бабушка и мама - настоящая династия. Общий их стаж более сотни лет.**



литературу) были самыми любимыми. Наверное, именно тогда гены и начали брать своё. В 11-м классе Е.В. Шишкина точно знала, кем будет по профессии. Дома поддер-

Окончила АГПИ им.А. Гайдара, начала свой трудовой путь в Шемаринской школе (четыре года). Сразу дали девятый класс. Пусть он и был небольшой - всего 10 человек, но первый урок помнит, как будто бы он был вчера. Очень волновалась. Эта был 2006 год. Через четыре года школа была реорганизована и молодого педагога (как и многих её коллег) перевели в Липовскую. И здесь Елена Владимировна проработала целых одиннадцать лет. Можно сказать, что именно здесь, в Липовской школе, произошло становление как учителя. Конечно же, свою роль, и роль немалую, сыграли коллеги - педагоги с большим багажом знаний и опыта. С.А. Тимохина, Л.А. Кулагина, В.Н. Пыстина... Жила в В.Талызино, каждый день добиралась на работу в другое (достаточно отдалённое) село, и не оставляла мысль - когда-нибудь вернуться в свою В.-Талызинскую школу.

Прабабушка Пелагея Николаевна Захарова была учителем начальных классов в Чадаевке. Две сестры дедушки Юрия Ивановича Валентина и Людмила тоже посвятили себя педагогической профессии. Людмила Ивановна работала в городе учителем математики, Валентина Ивановна - вела начальные классы в Булдакове. Мария Гавриловна Захарова - бабушка - вела историю в Торговоталызинской школе, Ирина Юрьевна Захарова - мама - русский язык и литературу в школе в пос. Талызинского совхоза (хотя и окончила МГПУ им. М.Е. Евсевьева по специальности учитель-биолог), а ещё была завучем.

Елена Владимировна пошла по их стопам. Родители, говорит, совсем не настаивали на выборе той или иной профессии. Предоставили возможность определиться самостоятельно. Кто-то со школы знает, кем ему быть, кого-то преследуют муки выбора. Лена же, будучи школьницей, долгое время об этом даже не задумывалась. Училась хорошо, со старанием, и очень любила литературу. Когда была ещё совсем ребёнком, бабушка читала перед сном не басни да сказки, а русских классиков. Н.В. Гоголя, например. Внучке нравилось, просила бабушку почитать ещё и ещё. В школе же уроки Н.А. Лихмановой (вела

- Мы с Л.В. Новиковой давно знакомы - были соседями. Но мне всегда хотелось, чтобы она обратила на меня внимание, как на учителя, заметила мои старания. Так и произошло. В один, не могу по-другому сказать, прекрасный день, она предложила мне работу дома - в родной школе. И вот с 2021 года я здесь, обучаю сельских детей русскому языку и литературе и совмещаю уроки с работой психолога, - поясняет Елена Владимировна.

О том, что Е.В. Шишкина, как говорят, на своём месте, выдают её глаза - они горят. Разобравшись с орфографией и пунктуацией, она тут же переносится из класса в кабинет, где её ждут не менее важные темы. Получив специальность педагога-психолога, немалую часть своего времени приходится уделять вопросам первой любви, дружбы, взаимопонимания с родителями, будущей профессии... Стараются найти ответ для каждого - и родителя, и ребёнка. И находит.

Общий педагогический стаж восемнадцать лет. И за всё это время ни разу не возникло мысли: «А не уехать ли мне в город?» Говорит, что всё там не то, чужое. Однажды её коллега Д.Б. Новиков заметил: «Елена Владимировна, это надо так своё Талызино любить!» И это был самый настоящий комплимент.

К тому же Елена Владимировна оказалась одним из тех педагогов-счастливчиков, которым по государственной программе было построено собственное жильё. Условие - остаться работать на селе. Для Е.В. Шишкиной данное условие - не условие, это то, чего она всегда хотела. И где-то в глубине души (потихоньку, про себя) мечтает, чтобы их педагогическая династия не прервалась.

Т.КАРПОВА, фото автора

## Поздравляем

уважаемого брата, дядю  
**ВИКТОРА ИВАНОВИЧА ГРУНЦОВА**  
с юбилеем

Пусть улыбкой, радостью, любовью сердце полнится всегда. Крепких сил, энергии, здоровья, бодрости на долгие года!

Валентина, Елена и ее семья

дорогую, любимую жену  
**НИНУ ВИКТОРОВНУ ГОСТЕВУ**  
с юбилеем

Поздравить милую супругу хочу в прекрасный этот день! Целую нежно твою руку и признаю в любви своей. Желаю я тебе, родная, здоровья, красоты, добра, и пусть в душе поёт, играет навеки юная весна!

Муж

дорогую  
**НИНУ ВИКТОРОВНУ ГОСТЕВУ**  
с юбилеем

Пусть эта замечательная дата в душе твоей оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Мартьяновы: тетя,  
Саша, Таня, Оля

дорогого, любимого сына, брата, деверя, крестного  
**ЕВГЕНИЯ НИКОЛАЕВИЧА МИШИНА**  
с 50-летием

Тебе желаем в пятьдесят успехов, счастья, вдохновения, здоровья, бодрости заряд и лишь цветного настроения! Пусть все сбудется мечты, любви желаем, мира, лада, спокойно жить, без суеты, роскошно, ярко и богато!

Папа, мама, брат,  
сноха и крестник Сема

дорогого, любимого сына, брата, дядю  
**СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ЗДЮМАЕВА**  
с юбилеем

Пусть жизнь с годами только хорошеет, как доброе, прекрасное вино. Пусть ярких впечатлений не жалко, и будет в ней все лучшее дано: большой успех, отличное здоровье, заботливая, крепкая семья, очаг домашний, что согреет любовью, и верные, надежные друзья!

Мама, братья, сноха, племянники

**КУПИМ, ВЫВЕЗЕМ**  
пух, перо в любом виде (перины, подушки), радиолы, любые платы и РАДИОДЕТАЛИ (телевизоры, магнитофоны и т.д.).  
Стиральные машины, газовые плиты, холодильники и т.д. Также предметы старины и СССР (иконы, книги, пластинки, посуду и т.д.), рога лоса до 1300 руб за 1 кг.  
**ОЦЕНКА, ВЫЕЗД.**  
Тел.: **8 927 852 01 81 Skupka-21.ru**

**В сельхозпредприятие Пильнинского района требуются:**  
■ **ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ**  
■ **ЗООТЕХНИК**  
■ **ОПЕРАТОРЫ** машинного доения  
■ **СКОТНИКИ**  
■ **ТРАКТОРИСТЫ**  
Предоставляется жилье, высокая заработная плата.  
**8-920-003-40-86**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЧЕНОВСКОГО ОКРУГА:**  
В рамках проведения оптикой «Шик.Ру» мероприятия «Здоровое зрение - здоровая нация»  
**ПРИГЛАШАЕМ ВАС 8 октября 2024 года с 10:00 до 15:00**  
в ДК с.Сеченово, по адресу: Советская пл., д.3.  
**Вас ждет БЕСПЛАТНАЯ, современная, компьютерная диагностика зрения, консультация специалиста, огромный выбор очков любой сложности.**  
В целях рекламы у Вас есть уникальная возможность приобрести очки по цене завода производителя со сроком гарантии 6 месяцев.  
**Ждем школьников и студентов перед учебным годом, гибкая система скидок для вас!**  
**Желающих приобрести средства коррекции зрения (очки, линзы) ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 8 919 783 49 83** (С заботой о вашем здоровье ОПТИКА „ШИК.РУ“.)

<b>Пт 4</b> +21° +12°	<b>Сб 5</b> +15° +8°	<b>Вс 6</b> +13° +7°	<b>Пн 7</b> +18° +11°	<b>Вт 8</b> +18° +10°	<b>Ср 9</b> +14° +5°	<b>Чт 10</b> +15° +6°	<b>Пт 11</b> +16° +7°
--------------------------	-------------------------	-------------------------	--------------------------	--------------------------	-------------------------	--------------------------	--------------------------

\*В прогнозе погоды возможны изменения по независящим от редакции причинам

Прогноз погоды сайта <https://yandex.ru/pogoda.ru> (18+)

**10 октября в ДК с.Сеченово с 9.00 до 14.00 СОСТОИТСЯ ЮВЕЛИРНАЯ ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА ЗОЛОТО И серебро** (ПРОИЗВОДСТВО г.Кострома)  
**ОБМЕН, СКУПКА** (золото, монеты, фарфоровые статуэтки)  
**ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ - 10.10.2024 г.**  
ИП КОМАРОВ А.Н.

ГАЗЕТА «БОРЬБА» 16+  
№40 (11467) 4 октября | пятница  
Выходит по пятницам  
Объем - 3 печатных листа  
Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 52-0634 от 6 апреля 2012 г.

**Адрес редакции:**  
607580, Нижегородская область, с. Сеченово, ул. 70 лет Октября, 12  
**Адрес издателя:**  
607580, Нижегородская область, с. Сеченово, ул. 70 лет Октября, 12  
**Учредители:** Правительство Нижегородской области, Совет депутатов Сеченовского муниципального округа Нижегородской области, Администрация Сеченовского муниципального округа Нижегородской области, муниципальное автономное учреждение «Сеченовский информационный центр»

Подписной индекс 51289  
**Главный редактор - Л.Ю. Столярова**  
Ответственный за выпуск Т.В.КАРПОВА  
**Электронная почта:** gazeta\_sech@mts-nn.ru  
**для рекламы:** gazeta\_borba@mail.ru

Передача и использование материалов в полном или сокращенном виде допускается только с письменного согласия редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Сообщить о несвоевременной доставке газеты можно по телефону МАУ «СИЦ» 5-13-75  
**Телефоны:** 8 (831 93) 5-12-80 - директор-редактор, 5-13-75 - корреспонденты, 5-13-07 - бухгалтерия/факс

Подписание номера в печать по графику - 3 октября 2024 года, 12.00. фактическое время подписания - 3 октября 2024 года, 12.00.  
Набор и верстка компьютерная. Печать офсетная.  
Газета отпечатана с готового оригинала-макета в ООО «Высунская типография» Адрес: 607061, г. Выкса Нижегородской области, ул. Вавилова, д. 10.  
**ЗАКАЗ №30990 ТИРАЖ 2405 экз.**  
**ЦЕНА СВОБОДНАЯ**